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мотивації до самовдосконалення в майбутньому допоможуть уникати 
помилок у власній практичній професійній діяльності. 

 
 
 
 
 

 
ВПРОВАДЖЕННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У ПІДГОТОВЦІ МЕДИЧНОГО ПЕРСОНАЛУ 
Яковець К.І., Смандич В.С., Яковець Р.В., Глуговська С. В. 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

 
 Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, майже 
кожен четвертий пацієнт у світі стикається з несприятливими наслідками 
лікування в закладах охорони здоров’я, попри право на безпечну медичну 
допомогу. Водночас, у більшості випадків причинам неякісного надання 
медичних послуг можна було запобігти. Такі випадки серйозно впливають 
на рівень довіри пацієнта до системи охорони здоров’я, взаємодію лікаря з 
пацієнтом, своєчасність звернень до лікувального закладу та економіку 
країни, що покриває не тільки первинні випадки, але й фінансування 
ускладнень, які були спричинені медичною помилкою [1, 6]. 
 Безпека пацієнта полягає в зменшенні можливих ризиків 
отримання шкоди, завданої під час надання йому медичної допомоги, та 
підвищенні кваліфікаційного рівня спеціаліста. Щодо факторів ризику, 
простежується різний їхній розподіл за спеціальностями. Так, приблизно 
40 % (за неофіційними даними) лікарських помилок припадає на первинні 
ланки надання медичних послуг, здебільшого через неправильну 
діагностику чи призначення ліків; ще від 7 до 10 % пацієнтів потерпають 
від лікарняних інфекцій; у хірургічних спеціальностях велика частка 
лікарських помилок припадає на післяопераційні ускладнення, які 
призводять не тільки до погіршення реабілітації, але й до інвалідизації та, 
навіть, смерті. Інші фактори включають у себе ризики при переливанні 
крові, ін’єкціях, а також ускладнення венозної тромбоемболії та 
несвоєчасне виявлення та лікування сепсису [2]. 
 Останні десятиліття людство здійснило великий прорив у галузі 
комп’ютерних технологій та впровадженні систем навчання спеціалістів, 
що працюють у ризикових для себе чи інших людей умовах. Із цією ж 
ціллю у всьому світі використовують медичне моделювання, як 
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обов’язковий етап відпрацювання клінічних навичок ще до роботи із 
пацієнтами. В Україні на базі багатьох медичних університетів уже існує 
практика із застосуванням симуляційних технологій, проте це ще далеко не 
той рівень, з яким мають справу колеги в розвинених країнах [3, 4, 5]. 
 В Україні у сфері медичної освіти зазвичай працюють у таких 
напрямах симуляційного навчання, як: оцінювання знань студента щодо 
діагностики захворювання, ведення пацієнта та роботи в команді; 
моделювання професійних ситуацій; робота з фантомами, що включає в 
себе оцінювання процесів, що відбуваються на наочному матеріалі, та 
відпрацювання практичних навичок — інтубація трахеї, проведення 
серцево-легеневої реанімації, введення препаратів ін’єкційним шляхом, 
прийняття пологів і т. д. [3, 7]. 
 У майбутньому, можливе використання доповненої чи 
альтернативної реальності, оскільки ці технології вже використовуються в 
деяких країнах світу, що дає змогу отримати ще більш реалістичне 
враження від роботи на симуляторах [4, 5]. 
 Підсумовуючи вищесказане, симуляційне навчання позитивно 
впливає на психологічний та розумовий ріст студента, швидше та 
ефективніше навчання та більш впевнений підхід медичного персоналу до 
пацієнта, що краще розташовує його до сприйняття рекомендацій лікаря і 
більш успішного процесу лікування. 
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РОЗВИТОК СИМУЛЯЦІЙНОЇ МЕДИЦИНИ ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ 
НАПРЯМ РОЗВИТКУ УНІВЕРСИТЕТУ 

Яцишин Р.І., Бульбук О.І., Мерена Р.І., Грищук М.І., Бульбук О.В. 
Івано-Франківський національний медичний університет, 

м. Івано-Франківськ 
 

 У сучасних умовах швидкого розвитку технологій медична освіта 
потребує впровадження інноваційних підходів для підвищення якості 
підготовки майбутніх фахівців. Одним із ключових інструментів є 
симуляційна медицина, яка дає змогу створити безпечне середовище для 
навчання та вдосконалення клінічних навичок. Інтеграція цього напряму в 
стратегію розвитку університету сприятиме його позиціонуванню як 
інноваційного освітнього та наукового центру. 
 Розвиток в Івано-Франківському національному медичному 
університеті симуляційної медицини прописаний та реалізується 
відповідно до Стратегічного плану розвитку Університету на 2024–2029 
роки (Стратегічний напрям 4. Професійно-практична підготовка, 
працевлаштування та кар’єрне зростання) [1]. 
 Розвиток симуляційної медицини і її роль у загальному розвитку 
університету можна розглянути в кількох напрямах. Впровадження 
симуляційної медицини в освітній процес забезпечує покращене клінічне 
навчання, даючи змогу студентам відпрацьовувати медичні процедури в 
безпечному середовищі. Висока реалістичність сценаріїв сприяє 
формуванню професійних компетентностей та готовності до реальних 
викликів клінічної практики. Важливим аспектом є міждисциплінарне 
навчання, яке об’єднує студентів медичних, сестринських і реабілітаційних 
спеціальностей для спільного вирішення складних клінічних ситуацій. 
Симуляційна медицина забезпечує стандартизовану оцінку 
компетентностей студентів, що відповідає сучасним акредитаційним 
вимогам. Постійний аналіз симуляційних сесій дає змогу впроваджувати 
систему безперервного вдосконалення методик викладання [2, 3]. 
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